

以振兴民族工业为己任

熔盛重工践行“国家责任”之路



曾经的如皋长青沙岛芦苇丛生，一片荒凉，随着襁褓中的中国熔盛重工集团在这片滩涂上打下第一根桩，这个小岛现如今已经成为现代化的“中国船城”。经过六年飞速发展，中国熔盛重工已经成长为国内领先的多元化重工产业集团，旗下拥有造船、海洋工程、动力工程、工程机械四大业务板块，先后生产出世界最大的矿砂船、世界第一艘3000米深水铺管起重船，掌握世界最领先的船用发动机技术，积极服务于国家深海战略、能源战略、国防战略。在振兴民族工业的道路上，年轻的中国熔盛重工正满怀激情不断超越，带着“工业强国”梦想实践着它的“国家责任”。

□现代快报记者 赵丹



熔盛重工南通基地局部鸟瞰图

南通、合肥两大基地快速进入“国家队”

作为国内多元化重工产业基地，从成立之初，熔盛重工便积极响应《国家船舶产业发展规划》要求，以建设世界级现代化的大型船舶、海洋工程和船用发动机制造基地为目标，合理规划、集约投资、高端起步、快速发展。得到了中央政府和各级地方政府的大力支持。

公司拥有的南通、合肥两大生产基地成立之初便获得了国家发改委的核批文件。其中南通基地拥有经发改委核批的4座大型干船坞，规划造船能力达800万载重吨，是国内少数能够建造海

洋工程产品的民营造船和海工基地。合肥基地规划产能为年产大功率低速柴油机500万匹马力，是国内首家获得国家发改委审批生产的低速柴油发动机生产基地。

2005年10月中国熔盛重工成立，成立之初企业就将振兴民族工业作为自己的使命和责任，怀着激情超越的熔盛精神，公司上下一心高速发展，从打下建厂第一根桩，到首制船交船，仅仅历时28个月，一举刷新世界造船行业纪录，创造了“熔盛速度”。船舶配套尤其是船用发动机

一直是国内制造业的弱项。2008年，为打破国外垄断，船用“中国心”项目——合肥基地也在合肥市派河边正式启动建设，公司利用民企灵活机制，与全球两家最先进的柴油发动机技术供应商瓦锡兰和曼恩公司签订协议，制造全系列低速柴油发动机，并从打下建厂第一根桩到成功交付首台机，仅仅用时16个月，这也刷新了造机行业的最快纪录，被誉为新“熔盛速度”。目前动力板块生产基地拥有世界最先进的造机设施，正逐步发展为世界领先的先进造机基地。

巨额投资，开启艰辛实业报国之路

自就心怀实业报国志向的张志熔将辛苦创业积蓄投资于实业，打造熔盛重工。

实现实业报国、实业强国的梦想，打造一个中国的“现代重工”，使中国造船业早日赶超日韩，成为世界第一造船大国和强

国。

在这一宏伟理想的带动下，事业已获得成功的他找到了他的合伙人——当时中国现代化程度最高的外高桥造船厂总经理陈强。

张志熔说，我们能不能创建

世界最大的船厂，共同为振兴民族造船工业，为中国成为世界第一造船大国做点事情？同样怀有为振兴中国造船业梦想的陈强于是毅然下海，与张志熔一起在时任如皋市委书记陈惠娟的支持下，开始创建熔盛重工。

振兴梦：五湖四海凝聚人才梦之队

从2005年中国熔盛重工创建开始，一批以陈强为领军人的来自五湖四海的团队，为了振兴民族工业的梦想，从四面八方汇聚到熔盛而来，在当时还是一片滩涂的如皋长青沙岛创业并安家落户，将汗水和智慧灌注在这个新生的企业中。

这一支经验丰富、团结稳定的

执行卓越的熔盛梦之队由平均工作约20年的资深执行团队领导组成，他们大多来自国内知名造船厂，如外高桥造船厂、江南造船厂等。在加入中国熔盛重工之前，他们曾共事多年，这也增加了中国熔盛重工管理团队的凝聚力。

除了高管团队，熔盛还有一支强大的研发团队，由400名成员

组成，包括100多名工程师及高级研究员。研发队伍成员来自中国、新加坡、韩国、加拿大。

公司还外聘了十多位获中国国务院颁发特殊津贴的行业专家。而这样一批优秀的人才也使得中国熔盛重工具备了和世界上最优秀的船厂竞争的管理能力和技术实力。

服务国家深海战略、能源战略、国防战略

在国家的扶持下，通过企业自身的努力，短短几年，中国熔盛重工成为国内最大的民营造船企业，和国内领先的多元化重工产业集团。优秀的团队、设施和技术人才，让中国熔盛重工也具备了先进的技术能力和水平。

2011年11月25日，熔盛顺利交付世界首艘38万吨级VLOC船，也为中国造船业掀开了新的一页。该船是世界上最大的矿砂船，总长360米，船宽65米，型深30.4米，是中国熔盛重工自主研发的高科技船型，代表了世界上最先进的超大型矿砂船技术水平。其中该船主机，为中国熔盛重

工自主建造的发动机，也是国内迄今为止，中国自主生产的首台瓦锡兰最大功率的低速柴油机。而此次巨轮的起锚，标志着中国超大型船舶建造能力，在中国熔盛重工等民族企业重大的带领下，迈向了新台阶，也意味着中国的造船业正积极迈向世界顶尖水平。

2012年，中国熔盛重工向中国海洋石油总公司交付了世界第一艘同时具备3000米深水铺管能力、4000吨海上起重能力和DP3动力定位能力的——3000米深水铺管起重船。“海洋工程201”总体技术水平和综合作业能力在国际同类工程船舶中处于领先地位，技术复杂和建造难度之大，前所未见。

■新闻链接

推动当地经济的飞跃发展

企业发展壮大了，取得了一些成就的熔盛开始把更多的社会责任洒向社会。而第一个接到熔盛橄榄枝的，就是熔盛所在的长青沙岛。长青沙岛的居民们原来以耕种为生，日出而作，日落而息。如今，这个弹丸小岛发生了翻天覆地的变化。长青沙岛上原有居民8000多人，但自从听说岛上熔盛船厂要建造后，有2000多人迁入岛上，人口增加到1万多。六年多来，依托资源优势，熔盛重工多向合作，发展生产的同时增加了当地农民的收入，企业发展壮大了，农村的面貌也得到了很大的变化，昔日荒凉的长青沙岛

回报社会践行社会责任

熔盛重工始终坚持作为民族企业所该肩负的社会责任，在带动所在地区的劳动力就业，提高居民收入，发展区域产业、增加税收，得到当地政府的一致肯定的同时，还积极长期关注慈善事业和国家体育事业的发展。

2008年5月17日，熔盛与如皋残联签订长期战略合作协议，长期支持残疾人事业。每逢节日，公司领导都组织慰问地方贫困户及敬老院的老人，为他们送去慰问金和慰问品，并送上企业的深切关怀和问候。

2010年10月27日，在江苏省民政厅和如皋市民政局的帮助下，江苏熔盛获省民政厅批准成立“江苏熔盛爱心基金会”，熔盛捐出500万元人民币作为爱心基金会的原始资金。爱心基金会下设“高端人才精英奖”，许多接受熔盛捐助的孩子在读书期间，还经常给熔盛写信，提笔开头总是：亲爱的熔盛重工。在这些孩子们的眼里，熔盛就是他们“最亲爱”的人。

立志成为世界的熔盛重工

中国熔盛重工从成立之初就以振兴民族工业为目标，实现工业强国的梦想，以中国的熔盛重工、世界的熔盛重工作为自己的努力方向。

未来，公司还将进一步在海洋工程等高端制造方面发展，通过采用海外控股的方式，引进人才，掌握先进技术。

目前，公司已经掌握了全套第六代深水钻井平台的技术以及先进的液化天然气(LNG)运输船技术，而国内拥有这一实力的企业寥寥可数。

中国熔盛重工已经成立海工团队，引进国内外高端人才专门负责研发、营销、管理，目前主打

类型包括早前完工的3000米深水铺管船及钻井船、钻井平台等。

中国熔盛重工在该处设公司，是借助该地的专业人才和经验，做到高起点，高品质，高要求。

中国熔盛重工期望，公司技术可于3至5年内与国际同步，与全球最具实力的三大韩国船厂现代、三星、三湖，在技术水平和造船工艺上同步。

熔盛重工以国家利益为重，必要时根据国家需要和企业发展实际，愿意为实现国家利益作出更多更大贡献，让中国熔盛重工成为“中国的熔盛重工”，真正实现民营企业的“国家责任”。



海洋石油201启航赴南海